

业道路和责任担当缺少清晰的认知，这就要求上好知责尽责守责这堂必修课。只有从内心深刻认识到肩负的历史责任，才能从小处着眼，踏实前行；只有从思想上明确了肩负的使命，才能变压力为动力，不断锐意进取、开拓创新。

正如习近平总书记所说，我们是人民的勤务员。要让新入职的每一位同志牢牢将“人民公仆”铭记于心，将自己肩负的责任明了于胸，通过刻苦努力学习与扎实稳步的实践，不断提升自己践行担当的本领和能力。

执行力贯穿培训始终

为政之要，贵在执行落实。执行力是事业成功的关键环节，是工作的生命力，任何一项工作，无论思路再明晰、目标再明确、制度再完善、措施再具体、效益再明显，如果执行力不强，就不会达到预期目标。

问题不解决，不但会阻碍决策的贯彻落实，还会损害干部队伍的形象，助长不良风气的形成，影响党的执政能力建设。

上岗前，新入职公务员须加强对执行力的丰富内涵、提高执行力的重要性和必要性的认识。要始终加强政策领悟力、实践结合力、协调沟通力、过程控制力等方面的培训，切实树立“一步实际行动胜过一打纲领”的执行意识，从源头注重提升干部执行力和狠抓工作落实的能力。

团结协作贯穿培训始终

习近平总书记指出，懂团结是真聪明，会团结是真本领；团结出凝聚力，出战斗

力，出新的生产力，也出干部。可见团结对事业成功和个人成才的重要性。

由于每个人的成长过程、生活环境、知识素养、性格脾气等方面的差异，每个人都有自己的个性、思维习惯和处事方式。

通过入职第一堂课，就是要让大家明白团结协作能体现出干部的能力、智慧，是干部必须具备的素质本领，也是人与人之间良好的道德行为。新入职的公务员不论在哪个工作岗位，都要讲团结、善团结，要强化团队意识，发扬团结协作的精神，增强沟通交流能力，将自己真正融入单位工作团队中去，做到互相信任、相互支持和相互协作，形成推进工作的强大动力。

廉洁自律贯穿培训始终

廉洁自律既是一个永恒的话题，又是一个终身的课题，是党员干部的立身之本、处世之道和为政之要。

一个干部腐化变质，几乎都是从小事不注意、小节不检点开始的，它和任何事物的发展一样，都经历一个从量变到质变的过程，都类似一场千里之堤溃于蚁穴的悲剧。

刚参加工作的年轻同志社会阅历相对单纯、社会经验相对不足，容易经不住诱惑。年轻同志要珍重人格、珍爱声誉、珍惜形象，扣好人生的第一粒扣子。要在自己的工作岗位上做到惜岗、惜时、惜节、惜家、惜缘，增强自我免疫力，不为名所缚，不为物所累，不为利所惑，从严要求自己，始终保持浩然正气。☞

作者单位：省委组织部公务员二处